



# ВЕСТНИК ГОРСОВЕТА

2 (102), апрель, 2011 год

## Юбилей

Общественность города 26 апреля отметила 70-летие Владимира Валентиновича Нелюбина.

В.В. Нелюбин – действительный государственный советник Российской Федерации 2 класса, д.м.н., профессор, «Заслуженный врач Российской Федерации», ректор Подольского социально-спортивного института. Трудовую жизнь начал в 16-летнем возрасте. Прошел путь от врача скорой медицинской помощи до заместителя Министра Российской Федерации по физической культуре, спорту и туризму.



## Лики города

# Дорогу весне

Весна – время обновления. И чтобы наш Подольск быстрее обрёл по настоящему весенний облик, дружнее надо выходить на субботники – как в былые времена, нам, жителям – в своих дворах, своих микрорайонах. Пока же основные работы выполняются службами управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города и комитета по благоустройству, дорожному хозяйству и экологии.



Л. ЕЛИСЕЕВА.  
Фото Б. Чубатюка

# Талант организатора, кипучая энергия

В 2003 году президентом ректором Подольского социально-спортивного института Б.В. Иванюженковым и администрацией города ему было предложено провести организационную работу по созданию Подольского социально-спортивного института и возглавить ректорат.

В настоящее время в институте по восьми специальностям обучаются более 700 молодых подольчан. В институте созданы все условия, чтобы дети и молодежь могли в условиях города Подольска получить качественное высшее и среднее профессиональное образование. Вуз решает немало социальных вопросов: здесь учатся дети из интернатов и инвалиды. Особое внимание уделяется ребятам, которые серьезно занимаются спортом.

Профессорско-преподавательский коллектив института характеризует высокая работоспособность. Институт является лауреатом Всероссийского конкурса «Золотая медаль «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России».

За многолетний плодотворный труд В.В. Нелюбин отмечен высокими государственными наградами и благодарностями Президента Российской Федерации. Ему присвоено также почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации», он отмечен почетны-

ми знаками «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», «Почетный работник высшего профессионального образования». Губернатор Московской области Б.В. Громов дал высокую оценку трудовой деятельности В.В. Нелюбина в г. Подольске в области образования, наградив знаком губернатора Московской области «За полезное».

С юбилеем В.В. Нелюбина поздравили руководители администрации города Подольска, Олимпийского и Паралимпийского комитетов России, Минспорта и Минста РФ, депутаты горсовета г. Подольска, руководители многих образовательных, спортивных, туристических и курортных организаций и учреждений; представители духовенства, друзья, а также коллеги по работе.

Глава города Подольска Н.И. Пестов отметил большой вклад В.В.Нелюбина в образовательный процесс и общественную жизнь города и за заслуги перед городом, добросовестную работу наградив В.В. Нелюбина почетным знаком «Добро и Милосердие».

За развитие физической культуры, спорта и образования, многолетнюю деятельность В.В. Нелюбин награжден Минспортом России медалью Петра Лесгафта.

А. ДОРОШЕНКО.  
Фото Б. Чубатюка



## Память

# Глазами очевидца

Достоинно отметили в нашем городе мужество и верность долгу тех наших земляков, кто принимал участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. 26 апреля в ДК им. К. Марка по случаю 25-летия трагических событий прошло собрание, легли свежие цветы к памятнику погибших в техногенных катастрофах.

Сегодня на страницах «Вестника» – воспоминания Г.Ю. Литвака о трудах и днях на Чернобыльской АЭС.

Читайте стр. 12.

Подольский союз «Чернобыль» возглавляет участник ликвидации последствий аварии, главврач городской больницы № 2, депутат Совета депутатов города Подольска Григорий Юрьевич Литвак. О том, как он выполнял свой долг, свидетельствуют его награды – орден Мужества, медаль к ордену «За заслуги перед Отечеством» II степени, медаль «За отличие в воинской службе». Есть у него и областные, и муниципальные награды.



Хроника

# Вышли с законодательной инициативой

## С 6-го ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА ПОДОЛЬСКА

На 6-м заседании Совета депутатов, состоявшемся 29 марта 2011 года, утверждена структура администрации города Подольска, представленная вновь избранной главой города Н.И. Пестовым.

Докладчиком по вопросу «О внесении инициативы по проекту Закона Московской области «О статусе и границах городского округа Подольск» и закона Московской области «О статусе и границе Подольского

муниципального района и вновь образованных в его составе муниципальных образований» был председатель Совета депутатов Д.Н. Машков. Решением Совета депутатов по данному вопросу он назначен полномочным пред-

ставителем при рассмотрении в Московской областной Думе представляемого проекта внесения изменений.

С законодательной инициативой понадобилось выходить в целях регулирования отноше-



ний, связанных с изменением границ города и сельского поселения Дубровицкое Подольского района.

В проекте в новой редакции предлагается внести изменения в карту-схему городского округа Подольск, дополнить картографическое описание границы сельского поселения Дубровицкое.

На 6-м заседании также был принят к рассмотрению проект



решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета города Подольска за 2010 год; назначен срок проведения публичных слушаний, утверждён состав оргкомитета по их проведению.

В соответствии с принятым решением публичные слушания по исполнению бюджета-2010 прошли 15 апреля 2011 года. Решение об итогах публичных слушаний опубликовано

в газете «Подольский рабочий» от 22 апреля 2011 года.

Н. ЛЕОНИДОВА  
Фото Б. Чубатюка



### В постоянных депутатских комиссиях

Осенью 2010 года прошли выборы Совета депутатов городского округа Подольск 4-го созыва. Учитывая опыт предыдущего созыва, городской Совет оптимизировал работу комиссий, действующих на постоянной основе, объединив все вопросы, связанные с наполнением доходной части бюджета, в компетенцию одной комиссии по вопросам бюджета, финансов, муниципальной собственности, земельных отношений и развития предпринимательства.



По предложению политического Совета местного отделения партии «Единая Россия» депутаты городского Совета доверили мне вновь возглавить данную комиссию. Работа комиссии построена по демократическому принципу. Во-первых, в обсуждении вопросов, внесенных на рассмотрение, участвуют не только постоянные ее члены, но и любой депутат.

# Мнение может высказать каждый, решение принимаем сообща

Иногда жители меня спрашивают: почему на заседании городского Совета обсуждение резервов поступления денежных средств, возможности привлечь их на решение первоочередных городских проблем.

Если оперировать цифрами, то можно глобально отметить, что расходы бюджета имеют ярко выраженную социальную направленность. Так, расходы на образование составили в 2010 году 32,4% от общих расходов, на здравоохранение и физическую культуру – 27,7%, на жилищно-коммунальное хозяйство – 26,2%.

Бюджет у нас остаётся дефицитным, то есть, доходная часть бюджета не покрывает полностью запланированные расходы для динамично развивающегося города. Проблема и в самой сложившейся структуре межбюджетных отношений, то есть между бюджетами всех уровней – федерального, областного и муниципального.

Согласно бюджетному кодексу нам в бюджет города поступают налоги на доходы физических лиц – 30% от общего сбора, налог на имущество физических лиц, земельный налог, единый налог на вмененный доход, оплачиваемый предпринимателями города по отдельным видам деятельности. Это четыре основных источника поступлений в доходную часть бюджета.

Много это или мало? Вопрос риторический. Если учесть, что на территории города мы собираем более 20 млрд. рублей всех налогов и сборов, а в городе остается только около 3 млрд. рублей, то, конечно, эта цифра мала. Для нормального функционирования города необходимо, чтобы от налогов на доходы физических лиц и налогов и сборов оставалось в городе не 30%, а все 100%. Это логично. Каждый житель города, проживающий на его территории, должен иметь развитую дорожно-транспортную систему, качественную медицинскую помощь, достаточное количество дошкольных и общеобразовательных учреждений – словом, достойное обеспечение комфортного проживания. Значит и налоги необходимо оставлять там, где мы пользуемся всей инфраструктурой – социальной и инженерной.

Понятно, задача изменения законодательства очень сложна. Поэтому важно, чтобы мы последовательно, используя предельное законодательство во всех уровнях отчисления налогов и сборов в различные уровни бюджета.

Естественно, не только вопросы бюджета находятся в центре внимания членов нашей комиссии. Много вопросов рассматриваем по рациональному использованию муниципального имущества, городской земли. Совет депутатов определяет ставки налога на имущество, находяще-

ся в собственности. Поэтому во время кризиса мы неоднократно возвращались к данному вопросу, с тем, чтобы уменьшить налоговое бремя на жителей нашего города в этот непростой период.

Только за прошлый год на заседании комиссии по бюджету, финансам, муниципальной собственности, земельным отношениям и развитию предпринимательства было рассмотрено более 400 вопросов, за 3 месяца текущего года комиссией рассмотрено 22 вопроса, касающихся исполнения бюджета за 2010 год, использования муниципального имущества и установления предпочтений различных организаций.

В плане работы первого полугодия – более 40 вопросов, касающихся финансирования, в первую очередь программ социально-экономического развития города, его благоустройства, ремонта дошкольных учреждений и, конечно, подготовки к празднованию 230-летия Подольска, чтобы каждый подольчанин почувствовал заботу о себе со стороны администрации и городского Совета депутатов в обеспечении комфортного проживания и получения качественных услуг.

Павел МАКСИМОВИЧ,  
председатель комиссии по вопросам бюджета, финансов, муниципальной собственности, земельным отношениям и развитию предпринимательства

Угол проблемы

На недавней встрече с молодыми читателями столкнулся я с поразительным фактом: кто-то из старшеклассников признался, что не знает, кто такой Георгий Константинович Жуков! Что это?! А это результат того, что мы позволяем вместе с оплёвыванием прошлого мазать грязью героические подвиги русских воинов.

Невольно вспомнилось прошлое лето, когда я с внуком-пятиклассником побывал в городе Жукове, что на калужской земле, на берегу замечательной речки Протвы. Не достигший возраста старшеклассника, мальчишка, с любопытством разглядывая экспонаты музея полководца, слушал рассказ экскурсовода и вдруг обронил, что этот маршал спас не только Россию от немецко-фашистских захватчиков, но и весь мир. Видит Бог, я не тянул его за язык.

И припомнились мне те времена, когда нас, школьников, пусть заорганизовано, но регулярно вывозили на всякие познавательные экскурсии, в том числе и по военно-патриотической тематике.

малчивается о том, что бомбардировки немцами английского города Ковентри стоили англичанам 60 тысяч жизней мирных граждан, в то время как английские бомбардировки немецких городов унесли на тот свет 600 тысяч жизней мирного немецкого населения? И это тогда, когда Германия уже лежала на лопатках.

Одностороннее истолкование минувших времен чревато не только забвением. Нам давно и назойливо пытаются внушить, что мы люди чуть ли не второго сорта. Но кто тогда родил того же маршала Жукова, ушедшего одиннадцатилетним мальчиком из калужской деревеньки Стрелково пешком в Москву учиться на сапожника и вставшего по рангу рядом с Су-



# Правда бывает одна

Делать это надо и теперь, убежден — как можно чаще.

А главное неведение юноши — есть следствие издаваемых сегодня учебников по русской истории, где изрываются факты, исподволь проводится мысль, что советские люди прожили ущербную жизнь. Конечная цель всех этих потуг понятна: сделать из нас Иванов, не помнящих родства, и получить материал, из которого можно лепить все, что необходимо заказчикам подобных учебников.

Или вот еще: вкуче с прозападными недругами наши телевизионщики уши прожужжали про Катюшу. Споры нет, катынская трагедия, так и не получившая однозначной исторической оценки, заставляет содрогнуться. Но почему на ее фоне замалчивается трагедия белорусской деревни Хатынь? Или никто из нынешних пропагандистов не ведает, что фашистские каратели сожгли ее вместе со всеми жителями, включая стариков и грудничков? Кстати, такая горькая участь в Белоруссии постигла 628 деревень. В республике погиб каждый четвертый мирный житель.

Конечно, в годы Великой Отечественной войны у нас всего было немало — и героического, и трагического. Но ведь это было и в других армиях. Почему-то за-

воровым и Кутузовым?.. Переисчисление имен других великих русских самородков, внесших неочевидный вклад в историю человечества, заняло бы немало страниц.

Но вернемся к Великой Отечественной. И опять тут не обойтись без мифов, которые сочиняли все, кому не лень. Как не обойтись без вопросов. Например: почему в 12-томной энциклопедии о самой страшной войне, которую вел русский вооруженный мужик, 35 процентов объема отдано действиям союзников? Они что, выиграли эту страшную бойню? Или погналы немцев от Москвы? Или сломали хребет фашизму в Сталинграде? Или принимали участие в битве под названием Орловско-Курская дуга? Или... Конечно, поставлялось нам изза океана немало по лэнд-лизу. Но разве это весомый вклад в разгром такого сильного врага, как фашистская Германия?

Давайте обратимся к документам. Американцы ни разу не столкнулись с нацистами до конца сорок четвертого года, когда советские войска силами 3-го Украинского фронта под командованием маршала Н. Толбухина уже освобождали Румынию и Хорватию. Британцы в это время где-то канителились в пустынях Африки. И

только когда сами немецкие войска стали прикидывать, кому лучше сдать в плен, союзники поспешили к дедушке немецкого пирога. О победе над немецким фашизмом западная пропаганда трубит, как о «великой» роли союзников так внушительно, что мой товарищ, будучи в Канаде, не мог убедить в обратном своих тамошних собеседников.

**ПОБЕДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ВАЖНЕЙШЕЙ ЧАСТЬЮ НАШЕГО НАЦИОНАЛЬНОГО САМОСОЗНАНИЯ!** Именно так должны понимать это наши начальники от образования на самом высшем уровне, рядовые педагоги, воспитатели всяких рангов, папы, мамы и все мы. И помнить: без вчерашнего дня не может быть дня завтрашнего.

По западному образцу получается, что гитлеровские войска на территории Советского Союза победили «генерал Мороз» и распутица на дорогах. Смею напомнить: первый контрудар Красная Армия нанесла на второй день после начала войны, 23 июня 1941 года под Гродно, где были скованы на несколько дней (!) действия шести немецких дивизий. Я уж не говорю о Брестской крепости.

Будучи сотрудником Центрального архива Министерства

обороны, я поражаюсь, читая военную энциклопедию, выпущенную, кстати, при Брежнев, участнике войны. Например, тому, что, дескать, и наши подольские курсанты имели одну винтовку на двоих. Ничего подобного! Винтовок было достаточно, достаточно было обученных солдат, потому что группа армии «Центр», нацеленная на захват Москвы, насчитывала без малого два миллиона хорошо вооруженных солдат и офицеров Вермахта.

А какое сочинительство о штрафных батальонах! Мы видели фильм с названием «Штрафбат». Споры нет, лента сделана талантливо. Но почему ее создатели не перешагнули порог хранилища документов военной истории, не удосужились прочитать приказ Верховного Главнокомандующего Сталина за № 227, где наряду с «ни шагу назад» и формированием заградительных отрядов говорилось и о создании штрафных подразделений?

Ведь там черным по белому сказано: в штрафные батальоны зачисляются прощрафившиеся офицеры. Никаких уголовников там не было по той простой причине, что уголовнику нельзя доверить оружие. Опять же вопрос: сколько было штрафбатов? По данным военно-исторической науки, по одному — трем батальонам на целый фронт! А это

значит, за все четыре года войны было у нас всего 65 штрафбатов. Так кто же сокрушал врага, штрафбаты, как поется в песне В. Высоцкого: «Идут в прорыв штрафные батальоны», или все же регулярная армия?

К тому же, надо иметь в виду, что штрафные батальоны впервые появились в фашистской армии. Мы были вынуждены скопировать их в силу сложившихся обстоятельств.

А вот и еще одна легенда: дескать, советские военно-воздушные силы помогали становлению военно-воздушных сил Германии. Да, это так! Но как только в Германии пришел к власти Гитлер, немецкие летчики тут же покинули учебную авиационную базу в Липецке.

Есть у В. Маяковского такое поэтическое замечание: если звезды зажигают, значит, это кому-то надо... Если кто-то фальсифицирует историю Великой Отечественной войны, то это тоже кому-то надо. Кому? Давайте ответим на этот вопрос, хотя бы во имя светлой памяти павших подобно ратникам на Куликовом поле.

**P.S.** Некоторые данные к этой заметке я заимствовал из недавно вышедшей книги В. Мединского «Война. Мифы СССР. 1939-1945». И настоятельно рекомендую землякам прочитать это замечательное издание, еще раз убедиться в том, что двух правд не бывает.

Альберт ШИЛИН,  
писатель

Точка зрения

Прошлым летом умер мой 93-летний отец, участник войны и пенсионер Министерства обороны РФ. Обращаясь с чувством большой благодарности к работникам военкомата, которые помогли нам достойно похоронить отца. Выделили деньги, дали команду солдат, которые несли гроб, и был троекратный прощальный залп над могилой. Большое всем спасибо, особенно за то, что отнеслись внимательно к нашему горю, помогли быстро и без волочить.

Сейчас я оформляю документы на наследство — уже восьмой месяц. Кто сталкивался с этой проблемой, тот в курсе дела, какие везде очереди,

# Мы наш, мы новый мир построим...

сколько нужно всевозможных справок, какая скучность людей под дверями кабинетов, какое нервное напряжение там испытываешь. Но не об этом сейчас речь. Меня заставило написать в газету одно наблюдение. Люди молодые и пожилые выражают своё недовольство по-разному. Старики говорят негромко, стараясь «не завести» очередь, а уверенные в себе 40-летние посетители возмущаются с завидным напором: «Ни в одной западной стране не встретишь такого безобразия».

Удивительная инфантильность Ребята, вы ездите в западные страны, име-

те перед глазами вдохновляющий вас образец, вам и карты в руки! Почему вы ничего не делаете в своём государстве? Ведь сегодняшняя Россия — это то самое государство, что построили вы сами. Но нет — вы умеете только требовать горлом, научитесь что-нибудь делать своими руками. Или, может, вы ждёте, что Запад нам поможет, как он сейчас «помогает» Ливии?

Обилие оформляемых бумаг является результатом не только бюрократизма, но и незаполненного или урезанного штатного расписания ввиду недостатка финансирования.

Государство, которое построило старшее поколение, вам не нравилось, да, откровенно говоря, нам тоже многое хотелось изменить. Народ требовал перестройки. То, что построили сейчас молодые и задорные, почему-то не нравится и им самим. Разница между поколениями, на мой взгляд, в том, что молодые мечтают о Лондоне и Нью-Йорке, а старики любят свою страну. Как писал К. Симонов: «Я всё-таки горд был за самую милую, за русскую землю, где я родился». А всё остальное — временно. Накип.

Э. КРЮКОВА

## Память

# Подвиг наших земляков увековечен

То, что произошло 25 лет назад вблизи маленького украинского городка Припять, трудно назвать просто бедой. Авария на Чернобыльской атомной электростанции стала одной из величайших трагедий XX столетия.

По всей стране на предприятиях, в организациях, в воинских частях формировались отряды добровольцев. В числе этих мужественных людей были и наши земляки, трудившиеся на предприятиях атомного машиностроения и в научно-исследовательских учреждениях Электростали, Протвино, Коломны, Подольска, на предприятиях и в организациях других городов Подмосковья. Мы по праву гордимся ими. Многие из них прибыли в Чернобыль в первые же дни аварии и приняли на себя основной удар разбушевавшейся стихии. Эти люди прекрасно знали цену своего решения. Знаем сегодня её и мы.

Чернобыльская трагедия нанесла непоправимый удар по миллионам человеческих судеб. Люди расплатились самым дорогим – своим здоровьем, а многие – и самой жизнью. Стихия не пощадила не только тех детей, которые находились в зоне заражения, но и тех, которым только предстояло родиться.

В Московской области проживает около 16 тысяч граждан, подвергшихся воздействию радиации. Это не только ликвидаторы последствий чернобыльской катастрофы, но и пострадавшие в других радиационных авариях, ветераны подразделений особого риска, граждане, вынужденно выехавшие из населённых пунктов, подвергшихся облучению. Начиная с 2001 года, после передачи полномочий по возмещению вреда здоровью данным категориям граждан от Пенсионного фонда Российской Федерации на уровень области, установленные федеральным законодательством меры социальной поддержки в полном объеме осуществляются органами социальной защиты населения.

По данному вопросу Министерство социальной защиты населения Московской области тесно взаимодействует с Московским областным общественным объединением «Союз инвалидов «Чернобыль», в состав которого

входит 36 местных отделений. Кроме того, наша совместная работа направлена на увековечение памяти ликвидаторов радиационных аварий, патристическое воспитание подрастающего поколения.

Подвиг наших земляков сегодня увековечен в мемориалах и памятниках в городах: Электросталь, Протвино, Коломна, Подольск, Химки, Воскресенск, Шатура, Троицк, Красногорск, а также в Книге памяти, находящейся в музее Славы Чернобыльской АЭС.

Ежегодно 26 апреля, в День памяти по погибшим в радиационных авариях и катастрофах, в муниципальных образованиях совместно с союзом инвалидов «Чернобыль» проводятся торжественные мероприятия, чествования ликвидаторов последствий радиационных аварий, уроки мужества, митинги и возложение цветов к мемориалам и памятникам.

В этот день хотелось бы всем, кто пострадал от радиации, пожелать благополучия и долгих лет жизни.

**В. ЛАГУНКИНА,**  
министр социальной защиты населения правительства Московской области.  
Фото **Б. Чубатюка**



## Мы считали это своим долгом

25 лет прошло с тех драматических событий, но в памяти они запечатлелись прочно. В Подольском союз «Чернобыль» сейчас входят 320 подольчан и 78 жителей Подольского района, которые принимали участие в ликвидации последствий чернобыльской аварии, а также ветеранов подразделений особого риска.

Команда подобралась дружная. Наш замполит Борис Максимович Савран был грамотным специалистом. Главный инженер по строительству НПО «Энергия», он работал в своё время на полигоне в Плесецке. Он быстро всё так организовал, что дело пошло у нас споро, как по маслу, хотя работали мы ручными пилами. Деревопилы, сучкопилы и сучконосы – такое вот было у нас разделение труда. Забавно, да? А получалось эффективно. Вообще драматическое и комическое тогда было тесно связано. Мы до сих пор дружим, встречаемся. Общая беда, общие заботы тогда объединили всех.

Помню, как переживали, когда, работая на ПУСО – пункте дезактивации техники, недосчитались в небе одного вертолёта из выполнявших задание над взорванным четвертым энергоблоком. Буквально через наши души прошла гибель вертолётчиков.

Подниматься на крышу этого энергоблока довелось и мне с товарищами. А получилось так. Надо сказать, что дисциплина у нас была строгая, опоздали на смену. Грозил нам самые строгие меры, вплоть до трибунала. В боевую задачу личного состава батальона входила дезактивация крыши третьего энергоблока от радиоактивных обломков, сбрасывание их в пролом четвертого энергоблока. Радиоактивность там была настолько высокая, что техника вы-

ходила из строя. То, что не могла сделать техника, делали люди. Разрешалось только одноразовое пребывание на крыше, да и то не больше минуты. Мы выполнили задачу. Облачившись в свинцовые латы, поднялись на крышу и сбросили в провал куски кабеля и арматуры. Потом писали рапорт на разрешение подняться ещё, но получили отказ. Но всё-таки в течение трёх-

месячной службы удалось подняться ещё четырежды.

Разных людей свела судьба на ликвидации аварии – зрелых и молодых. Дружеские отношения, мужская солидарность, взаимопомощь были нормой жизни. Старшие трогательно заботились о молодых, когда те возвращались с ночной смены. В грязной зоне, где занимались дезактивацией, душ приходилось принимать неоднократно за смену, а на дворе уже была осень. Чтобы ребята отогрелись в палатках, где мы жили, дежурные всю ночь караулили «буржуйки», сохраняя тепло.

Выход за территорию воинской части у нас был запрещён, увольнение не давалось. Одна-

ко меня иногда командировали в город для нужд медроты. Я обязательно спрашивал у ребят своего звзда, что им привезти. Ответ почему-то был один и тот же – халву. И на 30 человек я закупал и привозил полюбившееся лакомство...

Из малых и больших событий складывается мозаика тех горячих дней. Повторюсь: те, кого мы называем сейчас ликвидаторами, действительно проявили себя без громких слов как люди долга и мужества.

**Г. ЛИТВАК,**  
председатель Подольского союза «Чернобыль»,  
главврач больницы № 2,  
депутат Совета депутатов города Подольска



Тогда, в 1986 году, когда случилась авария, как медик, старший лейтенант медицинской службы запаса я получил повестку из военкомата. Воспринял это как должное, как свой долг – тем более, что я был коммунистом. Формировали нашу команду из Подольска в Курске. Там мы получили обмундирование и направление для прохождения службы. Я был назначен командиром медицинского взвода 1-го механизированного батальона 366 полка гражданской обороны Министерства обороны СССР.

Считаю правильным, что в экстремальных ситуациях привлекаются воинские части. Люди там отмотелизованы, действуют чётко и оперативно. Помнится, когда в 1981 году летом горели торфяники в Шатурском, Орехово-Зуевском районах, военные помогли справиться с ситуацией, ни один дом не сгорел.

... В пункт назначения я прибыл в августе. Часть находилась в 30 км от Чернобыля. Первое время дней 10 пришлось быть командантом в городе Иваново, потом вернулся в расположение части. Нас направили по приказу командира полка рубить просеку семикилометровой длины для линии электропередачи к зоне отдыха ликвидаторов аварии – «Зелёный мыс».

Почта «Вестника»



лась в Калужской области, ворвались немецкие мотоциклисты. О впечатлениях тех лет она написала однажды стихи, которые читает иногда своим ученикам, рассказывая о трудном военном детстве.

Лидия Дмитриевна ни разу в жизни не пожалела о выбранной профессии учителя. У неё перед глазами был пример – отец, учитель, заведующий школой, председатель колхоза.

Она человек сильного характера, улыбается даже тогда, когда у неё неприятности или здоровье подводит. И, глядя на неё, я вспоминаю строки стихов Л. Татьяничевой:

*Гордым легче,  
гордые не плачут  
Ни от ран, ни от душевной боли...*

## Прекрасен наш союз...

Администрация школы, педагогический коллектив, учащиеся школы № 8 выражают сердечную благодарность и признательность депутату Подольского городского Совета В.С. Борисову.

Не оставил без внимания В.С. Борисов просьбу администрации школы о помощи в реконструкции школьного историко-краеведческого музея, в результате такой поддержки мы приняли участие в муниципальном конкурсе музеев, посвященном 65-летию Победы.

От всей души администрация школы, педагогический коллектив, учащиеся желают Владимиру Сергеевичу здоровья, творческих успехов, благополучия. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

**Т. РОМАНОВА,**  
директор МОУ СОШ № 8

Владимир Сергеевич на протяжении ряда лет поддерживает тесную связь с коллективом учителей и обучающихся МОУ СОШ № 8, частый гость на школьных праздниках, вечерах, встречах, родительских собраниях. Первое знакомство школьников с В.С. Борисовым состоялось на открытом уроке обществознания, посвященном 100-летию Государственной Думы. Старшеклассникам надолго запомнилась дискуссия, откровенный разговор представителя законодательного органа власти.

Дальнейшее сотрудничество – это поддержка школы и помощь в организации экскурсий для учителей и учащихся. Мы побывали во Владимире, Талезе, Серпухове, Больших Вяземах, Царицыно, Коломенском, «Парке птиц».

Памятным для всех стал май 2010 года, когда страна отмечала 65-летие Великой Победы. При активном участии депутата была организована интересная и увлекательная экскурсия на Ильинские рубежи для детей, ветеранов Великой Отечественной войны, учителей.



## Верна своей школе

Трудно поверить, что этой яркой, красивой и стройной женщине уже три четверти века. Общительная, заботливая, Лидия Дмитриевна Ведмедь всегда трудится не покладая рук, очень любит своих маленьких учеников, и те отвечают ей взаимностью; она умеет беззаветно дружить. У нее милая улыбка, а между тем прожила она очень нелёгкую жизнь.

Не оставляя основной работы, Лидия Дмитриевна немало делает в городском совете ветеранов педагогического труда, активно действует как помощник депутата Совета депутатов городского округа Подольск В.А. Родина.

34 года – таков её трудовой стаж в школе № 17. И путь от дома до работы неблизкий, и годы уже берут своё, но Лидия Дмитриевна по-прежнему верна своей школе.

Совет ветеранов педагогического труда города Подольска, городской Совет, жители микрорайона с уважением и любовью поздравляют Лидию Дмитриевну Ведмедь с юбилеем, желают не терять ни энергии, ни оптимизма, ни творческого огонька, ни любви к жизни!

**К. ЧИСТЯКОВА**

## Внимание и поддержка

Выражаем глубокую благодарность директору МУЖРП № 9 М.Е. Панину, депутатам городского Совета О.А. Мануйлову и А.П. Шушукину за внимание и материальную помощь, а также за организацию поездки в «Парк птиц».

Надеемся на дальнейшую поддержку.

**Р. ПЕРЕВЕЗЕНЦЕВА,**  
председатель первичной организации ВОИ района «Кутузово»

## Праздник – в подарок

Коллектив общества инвалидов района «Заречный» выражает огромную благодарность депутату городского Совета Дмитрию Михайловичу Володину за оказанную помощь в проведении праздников, посвященных Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, и желает ему

доброе здоровье, счастья и успехов в работе на долгие годы.

**Л. ЛАСЮТА,**  
председатель первичной организации ВОИ района «Заречный»

Выставки

Интереснейшая выставка проходит в малых залах Подольского выставочного зала. Авторы представленных работ – не художники, а... медики. Врач-терапевт Подольской городской клинической больницы Татьяна Кирсанова в часы досуга увлеченно занимается рукоделием, а именно – вышивает крестиком. Выяснилось, что многие из её коллег разделяют это увлечение. Вот и возникла мысль организовать корпоративную, так сказать, выставку, на что с охотой согласилась администрация выставочного зала.

## Крестик к крестику – и получается картина



Первое впечатление от экспозиции – яркость, праздничность, весенняя нежность красок, разнообразие сюжетов и, конечно, незаурядное мастерство. Нужно специально приглядываться, чтобы увидеть эти самые крестики, а иногда кажется, что перед нами живопись, графика или даже фотография. Порой говорят: ну какое это искусство? Вышивки

деланы, как правило, по готовой схеме, а исполнителю остаётся лишь точно ей следовать. Не совсем так! На печатных схемах указаны цвета очень приблизительно градации, и в том-то состоит мастерство, чтобы создать неповторимый колорит вышитой картины. Сколько приходится перебирать эти разноцветные мо-

точки мулине, прикладывать друг к другу, к полотну, соотносить и воображать, чтобы выбрать единственно подходящий оттенок!

А кроме того – из сотен различных сюжетов, которые предлагают специализированные магазины, надо выбрать свой, именно тебе близкий, нестандартный, «неизбитый». Тут требуется тон-

кий художественный вкус, хотя на выставке есть работы, авторы которые, не мудрствуя лукаво, взяли самые распространенные мотивы, например, репродукции известных картин. И, надо сказать, достигли очень неплохих результатов.

Если говорить о сюжетах, то тут большое и причудливое разнообразие. Цветы и плоды, натюрморты, пейзажи, портреты, орнаменты... А животные, звери? Пушистые котята, великолепные собаки самых разных пород, львы, тигры, пантеры. Иногда сюжеты повторяются, но тут-то и чувствуется индивидуальность авторов – картина вроде бы одна, а у разных мастериц смотрится совершенно по-разному.

Известно, что рукодельные работы обладают доброй энергетикой, которая нигде не уходит, а сохраняется веками. И как подтверждение – две тематические экспозиции. Это очаровательный «Детский уголок» и ретроспективный – «Вышивки из бабушкиного сундука». А ещё есть раздел, в

котором показаны вышитые иконы, принесённые в дар врачам первого и второго хирургических отделений больницы благодарными пациентами.

Каждый из посетителей выставки обязательно выделит для себя что-то «самое-самое». Но, несомненно, все обратят внимание на изысканные натюрморты организатора необычного вернисажа Татьяны Владимировны Кирсановой, работы Е. Боровковой, Ю. Лапушкиной, Г. Быковской. Да и все авторы, чьи работы представлены здесь, заслуживают признательности и самых добрых слов. В книге отзывов так и сказано: «Спасибо им за то, что поделились своими сокровищами!» А заслуженный работник культуры РФ В. Спирианова, которая стала моим гидом по выставке, особо отметила высокую художественную культуру и незаурядный вкус, проявленный мастерицами.

**И. МОЛЧАНОВА,**  
Фото Б. Чубатюка

<p>«ВЕСТНИК ГОРСОВЕТА» – приложение к газете «Подольский рабочий»</p>	<p>Директор - главный редактор <b>А.С. ТОАСТУХИНА</b></p>	<p>Директор - главный редактор – 69-90-38. Заместитель директора - главного редактора – 69-95-53. Ответственный секретарь – 54-66-28.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ФС1-51039 от 25.04.2006 г.</p>	<p>Заказ № 1687. Отпечатано в ОАО «ТИФОРТ» «Волоколамская типография»: г. Волоколамск, 9. Тираж 10000 экз. Объем 2 п.л. Offsetная печать. Подписано в печать в 16.30.</p>
<p>Сочредакторы: ГУ МО «Подольское информационное агентство Московской области» Подольский городской Совет депутатов</p>	<p>Заместитель директора - главного редактора, ответственный за выпуск <b>Н.Ф. РЖЕВСКАЯ</b> НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: 142100, Подольск, улица Кирова, 4.</p>			